Ucetnictvi

Uéetnictvi — Rozvaha, jeji funkce,
obsah a clenéni
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Aktiva a pasiva

e Rozvaha

= prehled o aktivech a pasivech podniku k
urcitému okamziku

= sestavuje se na zakladé informaci z ucCetnictvi

= mozna forma T - forma



e Aktiva
= majetek podniku usporadany podle slozeni

e Pasiva

= majetek usporadany podle toho, z jakych
financnich zdroju byl porizen



Druhy rozvahy

Zahajovaci
Pocatecni
Konecnha

Zakladni ucetni obdobi



Funkce rozvahy

* Prehledné usporadat a vyjadrit majetek
podniku v penézich a jeho zdroje financovani

 Umoznuje zjistit vysledek hospodareni



Schéma rozvahy
Viz. Tisténa priloha
Rozvahovy den

Rozvahova polozka

Rozvahovy stav



 Sestavte konecnou rozvahu.

Spolecnost FANA, s. r. o. provedla ke konci roku
soupis majetku a zavazku:

- Penize na BU 250 000 K¢

- Penize v pokladné 100 000 K¢

- Zakladni kapital 800 000 K¢

- Stroje 400 000 Kc

- Dopravni prostredky 400 000 K¢

- Zavazky vuci dodavatelum 350 000 K¢ (zbozi na
fakturu)




e Pan Jifi Beranek ma firmu na vyrobu kuchynskych linek. K 31. 12. 2008
vykazal tato aktiva a pasiva:

- Zavazky vici dodavateldm 360 000 K¢
- Pohledavky u odbératelll 660 000 K¢

- Nakladni automobil 840 000 K¢

- Bankovni uvery 600 000 K¢

- Stroj 300 000 K¢

- Drevo 880 000 K¢

- Penize v pokladné 10 000 K¢

- Penize na BU 250 000 K¢

- Zavazky vici zaméstnancim 70 000 K¢
- Zakladni kapital 1 910 000 K¢

UKOL: sestavte rozvahu, uréete vy$i DM a OM, kolik K& &ini vlastni zdroje a
kolik cizi?



Hospodarské operace a ucetni pripady

 Hospodarské operace:

1.Faze — nakup materialu nebo sluzeb
2.Faze — pri vyrobé

3.Faze — pfri prodeji vyrobku

Hospodarské operace:
Externi
Interni



/meny rozvahovych polozek

* Rozvaha = stav aktiv a pasiv k urcitému dni.

* Hospodarskou Cinnosti se majetek a zdroje
financovani dostavaji do kolobéhu, v némz
meni svou formu = dochazi ke zménam aktiv a
pasiv.



Rozvahoveé ucty

e Podstata a forma uctu

= UCty vznikajici rozpisem rozvahy
e Uélet (Konto)

= zak

= ZdC

adni prvek v ucetnictvi
nycuje jednotlivé ucetni pripady

= nejj

ednodussi forma je T- forma



Jak postupovat pri uctovani na
rozvahovych uctech

. Urcit, na kterych uctech bude proveden
ucetni zapis

. Urcit stranu, na které bude zmeéna zachycena

. Rozhodnout, na které strané druhého uctu
bude proveden ucetni zapis



Rozpis rozvahy do uctu

Déli se na:

- Ué&ty aktiv

- Uéty pasiv

Na uctech se zachycuje:
1.Pocatecni stav

2.Zmény (prirustky a ubytky)
3.Konecny zustatek



* Priklad rozpisu rozvahy do uctu:

022v—,Samostatné movité veci a soubory movitych
VECi

132 — Zbozi na skladé a prodejnach

311 — Odbératelé

211 — Pokladna

221 — Bankovni ucty

411 — Zakladni kapital

321 — Dodavatelé

231 — Kratkodobé bankovni uveéery



Zapisovani zmen

* Prirustek
- Aktivni UcCty na strané Ma dati (MD)
- Pasivni ucty na strane Dal (D)

« Ubytek
- Aktivni ucty na strane Dal (D)
- Pasivni ucty na straneé Ma dati (MD)



Vysledkoveé ucty

= Ucty nakladu a vynosu

Vysledek hospodareni podniku = vynosy -
naklady



Ucet zisk(l a ztrat
710 — Ucet zisk( a ztrat

Druhy nakladovych uctu — trida 5:
- Spotreba energie

- Spotreba materialu

- Opravy a udrzovani

- Cestovneé

- Ostatni sluzby

- Mzdové naklady

- Odpisy DHM



Druhy vynosovych uctu — trida 6:
- Trzby za vlastni vyrobky

- Trzby z prodeje sluzeb

- Trzby za zbozi

- Trzby z prodeje majetku



Podvojny ucetni zapis
e Kazdy ucetni pripad se musi zachytit v

ucetnictvi stejnou castkou na 2 uctech, na
strane MD a D.

 Souvztaznost uctu



Obraty a zustatky na uctech

e Obrat

= soucet Castek na strané MD nebo D
(nezahrnuje pocatecni stav)

e Zustatek



